

# »Izstopite iz mehurčkov«

**Mladi in boj proti nasilju** Pri tržaškem gibanju Non Una Di Meno opozarjajo na diskriminacijo žensk in spodbujajo k odzivanju nanjo. Mlade pozivajo, naj bodo v svojem okolju družbeno aktivni

**TRST** Dne 25. novembra obeležujemo mednarodni dan boja proti nasilju nad ženskami. Temu je posvečen vse od leta 1999, ko ga je Organizacija združenih narodov razglasila kot takega v spomin na sestro Mirabal, ki so bile v Dominikanski republiki umorjene leta 1960.

Ob tej priložnosti smo se pogovorili s članicami tržaškega gibanja Non Una Di Meno (Niti ena manj), ki osem let deluje na področju ozaveščanja in boja proti nasilju na podlagi spola. Cilj organizacije je graditi kolektivno zavedanje o tej temi.

Članice pravijo, da želijo s svojim delom vzpodbujati družbo k večji občutljivosti in spoštovanju, z namenom, da bi povečale sposobnost ljudi pri prepoznavanju diskriminacije in odzivanju nanjo. To pa skušajo doseči z organizacijo delovnih skupin, pogovornih srečanj in javnih demonstracij.

O doprinosu mladih k boju proti nasilju na podlagi spola v gibanju pravijo, da ključnega pomena je, da se mladi izogibajo individualizmu, izstopijo iz mehurčkov, ki jih ustvarjajo tudi socialna omrežja, in da so družbeno aktivni na lokalni ravni. Politika namreč ni samo to, kar se odvija v palačah, stran od vsakdanjih problemov, politika je tudi aktivno sodelovanje v vsakdanjem življenju, kjer si prizadevamo reševati težave vseh nas.

## »Kultura privolitve«

Nasilje pogosto nastane zaradi nepriznavanja ali napačnega razumevanja privolitve k nekemu dejanju. Zato je pomembno, da posamezniki znajo prepoznati in spoštovati svoja čustva ter se



**Non Una Di Meno** Aktivistke obešajo na ograjo Trga Hortis v Trstu robce z imeni žrtev femicidov. ARHIV

izogonejo situacijam, ki bi lahko privedle do zlorab. Privolitev pomeni spoštovanje osebnega prostora in želja drugih.

Kultura privolitve mora temeljiti na preprostem pravilu: vsiljevanje lastne volje drugi osebi na katerikoli način ni sprejemljivo. Na primer, če nekdo zahteva, da se spolni odnos vsakič izvaja na določen način ali ob določenem času, ki ne odgovarja obema, je to nasilje. Nasprotovanje pa se izraža tudi z neverbalno ali telesno govorico in seveda enkratna privolitev ne pomeni dokončni in večni ja. Če se je spolni odnos zgodil enkrat, to ne pomeni, da je avtomatično dovoljen tudi v prihodnje. Prav tako se ne smemo počutiti dolžni nadaljevati spolnega odnosa, če ne čutimo želje po tem.

## Zloraba in iskanje pomoči

Prepoznavanje znakov zlorabe je ključno za preprečevanje nasilja. Nadzor, ljubosumje, ne spoštovanje osebnih mej in čustvena manipulacija so signali, da v odnosu nekaj ni v redu. Če se v odnosu ne počutite varni ali vam je neprijetno, je pomembno, da temu čustvu namenite pozornost. Ne zanemarite svojih občutkov, saj so lahko pokazatelj, da gre za določeno obliko zlorabe. Ko nekdo doživlja na silje, je ključnega pomena, da mu nudimo podporo brez obsojanja. Pomembno je, da se pogovarjamo, poslušamo in ne ustvarjamo občutka sramu ali krivde.

Gibanje Non Una Di Meno sicer ni center za strokovno pomoč žrtvam nasilja, vendar nudi pomembno podporo za pogo-

vore in empatično poslušanje. S projekti, kot je *Viola*, nudi 24-urno telefonsko podporo žrtvam nasilja in nadlegovanja, v Trstu pa je na voljo tudi center proti nasilju Goap, kjer lahko žrtve nasilja prosijo za pomoč.

Pri gibanju Non Una Di Meno si želijo, da bi se vsak dan zavedali sporočila 25. novembra in da bi njegovo obeleževanje prineslo spremembe v družbi. V njihovi organizaciji bo tega dne od 18.30 dalje na Ponterošu v Trstu potekala demonstracija proti nasilju nad ženskami z naslovom *Razorožimo patriarhat*.

Ob tem lahko vsakdo izmed nas s svojimi dejanji vsakodnevno pripomore k oblikovanju varnejšega in pravičnejšega okolja za vse.

## Instagram

@direkt\_pd  
#bodidirekten



- elon\_\_musk:** Kmalu pa tudi najvplivnejši lobist v Italiji!
- realdonaldtrump:** OK, dovolj, da so ZDA na prvem mestu. Fight!
- joe.alabama.biden:** Fight, fight, fight! America first!
- giorgiameloneee:** Ah, alzheimer ... @elon\_\_musk, meni vaben, treba vit, kaj pravi boss ... @sergionemattarello?
- matteolepore.bolo:** Za naslednji shod bom pisal @direktno njemu. Tako ni dvomov, čigava je odgovornost.
- anpi.vzpi.trst:** Torej lahko organiziramo shod po Trstu?
- tržaska.\_prefektura:** Ehm, m-mormo vit, kaj reče vlad-, ehm, župan!!!
- robert\_von\_platz:** Meni vaben vse. Bašta, da ni prisoten uni Francesco Russo, če ne bo kažin.

# Kdo bo z dekletom ali najstnico govoril o nasilju, če ne njena mati?

**Nasilje nad ženskami** Tržaški dijakinji poudarjata, da bi se morali mladi o tem več pogovarjati

**TRST** Lani je na velika platna prišel film *It ends with us* režiji Justina Baldonija, ki nosi odmevno sporočilo proti partnerskemu nasilju. Poleg tega bodo od 25. novembra potekali mednarodni dnevi boja proti nasilju nad ženskami.

Na pogovor smo povabili dijakinji, da bi z nami delili svoje poglede o tej pereči tematiki.

## Pogumen film režiserke

Veronika Škerlj bo letos opravljal maturo na jezikovni smeri liceja Franceta Prešerna v Trstu. V prostem času se zanima tudi za filme, še posebej romantične in najstniške. Povedala je: »Žal si uspešnice *It ends with us* nisem ogledala, le kak odlo-mek na Instagramu. Veliko

Naša družba ženskam vsiljuje prepričanje, da so za nasilje krive same, zato jih mora biti sram

žensk in otrok se vsak dan so- oča z nasiljem in ga ne morejo zaustaviti ali prijaviti. « Veronika nam je zaupala, da si je v minulih dneh ogledala film Pa- ole Cortellesi z naslovom *C'è ancora domani*: »Ta film mi je pri srcu, saj poleg nasilja ome- nja tudi emancipacijo žensk in pravico do udeležbe na volitvah. Ker ga je režirala ženska, se teh tematik dotika pogumno in jih prikazuje zelo resnično. «

Po mnenju dijakinje gre za občutljivo temo, saj, kot pravi: »Naša družba ženskam vsilju- je prepričanje, da so za nasilje krive same, zato jih mora biti sram. « Veliko materam je namreč nerodno govoriti o trav- mah s svojimi hčerami: »Kdo bo z deklico ali najstnico govo-

ril o nasilju, če ne njena mati? « Po mnenju Veronike je bistveno, da o teh temah govorimo tako v šoli kot v medijih in knjigah.

## Še vedno tabu tema

Dijakinja Giulia Calabrese rav- no tako rada gleda filme in so ji všeč skoraj vsi žanri. Poleg tega rada zahaja v kino. O filmu *It ends with us* je veliko slišala, a si ga še ni ogledala. Po njenem mnenju je pomembno, da se mladi pogovarjamo o tej temi: »Žal se v naši družbi premalo ukvarjamo s temo nasilja. Ljud- je in mediji posvečajo več po- zornosti omenjenemu proble- mu, a je ta še vedno predsta- vljen kot tabu. « Po Giulinem mnenju je strah glavni razlog, da ženske ne prosijo za pomoč.

## Bodimo zmeraj direktni!



Sodelavke in sodelavci mladinske strani @Direkt: **Svetlana Breclj, Julija Cante, Martina Cavotta, Nika Maria Costantin, Marco D'Errico, Malina Dolhar, Lapo Farolfi, Tadeja Gergolet, Sara Hlabian, Mateja Martini, Gaja Pelà, Francesco Petaccia, Veronica Piredda in Damir Terčon.** Pridruži se nam! Z nami stopi v stik prek Instagrama na direkt\_pd. Beri nas vsak petek.

## Italija in Finska na nasprotnih polih lestvice

**RIM** Ali veš, da Italija med evropskimi državami beleži najvišje število umorov žensk, ki so jih zagrešili partnerji oziroma nekdanji partnerji? Na podlagi podatkov Evropske agencije za temeljne pravice (FRA) se v Italiji vsako leto zgodi povprečno 120 umorov žensk. Večje število umorov žensk je organizacija We Will Stop Femicide Platform zabeležila v Turčiji, kjer je prešela kar 300 umorov zaradi nasilja v družini ali partnerskih odnosov. Popolno nasprotje predstavlja Finska, v kateri leto- no zabeležijo le nekaj primerov umorov žensk in s tem država šteje najnižje število zabeleženih umorov na leto v Evropi.